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ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE LITUECHE   

        Secretaría Municipal 

 

ACTA N° 53  DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles 14 de Mayo del 2014 
                         En la sala de sesiones de la ilustre Municipalidad de Litueche, a catorce de mayo 

del año dos mil catorce, siendo las 09.15 horas AM., se da inicio a la sesión ordinaria N° 53 del 

honorable concejo municipal, preside el señor Alcalde de la comuna, don René Acuña 

Echeverría  y  actúa como secretaria de actas doña María S. Olmedo Pizarro  en calidad de 

secretaria municipal titular  y ministro de fe. 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señor      TULIO CAMPOS GONZALEZ 

Señora    ROXANA HUERTA RUBIO 

Señor      HECTOR MORI CORNEJO 

Señor     JUAN CARLOS LABBE MORALES 

Señor      MARCELO CACERES REYES 

Señor      RICARDO VALERIA MATUS 

 

Con Asistencia de señor Guillermo Reyes Vidal Director Departamento de Salud Municipal 

Señor Isaac Henríquez Urrutia Paramédico Departamento de Salud Municipal  

Señora Rosa Atenas Atenas Representante del Comité Técnico 

Señor Gastón Figueroa Apoyo Profesional Secplac  

Señor Ramón Donoso Díaz Jefe de Departamento de Educación Municipal   

Señora Sara Silva Propietaria de Carro de Comida instalado en Calle Hermanos Carrera 

Señora Alejandra Díaz Ramírez Secretaria Comité de Vivienda Peusayén  

 

TABLA: 

1.- Aprobación Acta Nº52 del 07 de mayo de 2014. 

2.- Aprobación Convenio Promoción de Salud “Seremi de Salud O´Higgins y la I. Municipalidad 

de Litueche”.  

3.- Aprobación Programa de Mejoramiento de Gestión Municipal: Objetivos Institucionales y por 

Área de Trabajo.   

4.- Aprobación Resciliaciòn de Servidumbre Arias Palma Victoriano Hernán y la Ilustre 

Municipalidad. 

5.- Aprobación Aporte Municipal de $2.757.915 para el Proyecto PMU – IRAL “Construcción de 

veredas y mejoramiento sistema de evacuación de aguas lluvias de calle Pascuala Pasquen”. 

6.- Varios. 

DESARROLLO: 

 

 Toma la palabra el señor alcalde don René Acuña Echeverría  quien preside  y en 

nombre de Dios abre la sesión.  

 

      

               

 

El señor Alcalde Don René Acuña Echeverría comienza con el primer punto de la tabla 

“Aprobación Acta N° 52 del 07 de Mayo de 2014”  somete a votación de los señores  

concejales, con las siguientes observaciones: 

Concejal Cáceres  en la página 4, en la primera intervención mía dice “yo iba a lo mismo 

porque se recibe bien en cualquier familia” y no se entiende bien el concepto de lo que yo 

1.-  Aprobación Acta Nº52 del 07 de mayo de 2014. 
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quería explicar  y hago un alcance a modo de aclaración; en la página 5 en la votación del 

Prodesal  dice que no se produce acuerdo.  

Señor Alcalde  los votos de abstención no existen en la ley, solo cuando se justifica la 

abstención.   

Concejal Cáceres  por la relevancia del tema que se estaba tratando yo entiendo que 

entonces en este caso “se aprueba”.  

Señor Alcalde si no hay más observaciones llamo a votación  

Concejal Mori me abstengo por no haber participado de esa sesión  

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Se Abstiene 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

El acta N° 52 se Aprueba  por seis votos a favor y una abstención, con las observaciones 

indicadas anteriormente.- 

 

 

 

 

 

 

El señor Alcalde Don René Acuña Echeverría, deja al Director del Departamento de Salud Don 

Guillermo Reyes. 

Señor Guillermo Reyes  buenos días señores concejales, quiero entregarles las disculpas del 

caso en cuanto al formato del plan, la letra es demasiado pequeña pero son plataformas que 

están hechas desde el ministerio. Les mandamos el convenio y el plan, tenemos un entorno 

comunal que es la primera parte, un entorno educacional en donde trabajamos en conjunto 

con algunos actores de la educación de la comuna como el liceo, los colegios que 

pertenecen al municipio, jardines infantiles y un trabajo que vamos a desarrollar con los 

trabajadores de la municipalidad de Litueche; todo en relación a la actividad física, 

prevención del humo tabaco y también alimentación saludable. En el entorno comunal 

tenemos la compra de maquinas de ejercicio al aire libre que van a beneficiar a dos sectores, 

tenemos la creación con indumentaria de un equipo de futbol femenino, la compra de una 

máquina para nuestro salón multiuso, tenemos camisetas para clubes deportivos y los talleres y 

charlas que hacemos en la comunidad. En el entorno educacional instalaremos cepilleros en 

los jardines infantiles y en la escuela C.R.S.H., vamos a seguir con la creación de los huertos 

escolares, vamos a hacer un campeonato escolar de futbol para promover la actividad física 

en conjunto con el departamento de educación, haremos una corrida escolar con el 

departamento de deporte y cultura y una cicletada y en el entorno laboral lo más relevante 

que dejamos programado son talleres de masoterapia para los funcionarios para promover el 

cambio de actividades y que la gente se desestrese y criterios de alimentación para promover 

una alimentación saludable.  

Concejal Mori  quiero felicitar a don Guillermo por la preocupación y porque prácticamente 

abarca todos los ámbitos posibles sobre todo en los jóvenes y los niños. Mi pregunta es si en el 

transcurso del año existe un segundo proyecto. 

Señor Guillermo Reyes es un solo promo en el año pero hay más iniciativas como la clínica 

dental móvil para la enseñanza media que viene el próximo lunes.                

Concejal Valeria ¿tú me dices que estamos medios atrasados con el tema dental? 

Señor Guillermo Reyes  no, lo que pasa es que tenemos mandatados escolar y GES y los niños 

de enseñanza media no tienen cobertura  

Concejal Valeria lo decía porque hablé con el dentista del hospital y él tiene toda la buena 

voluntad de trabajar con el municipio 

Señor Guillermo Reyes  ya hicimos un convenio y nos va a hacer dos miércoles al mes rondas 

gratis en la posta de Quelentaro  

2.- Aprobación Convenio Promoción de Salud “Seremi de Salud O´Higgins y 

la I. Municipalidad de Litueche”. 
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Señor Isaac Henríquez otro programa importante que tenemos en el departamento es el 

programa de equidad que es sobre la educación en primeros auxilios y reanimación 

cardiopulmonar, este mes ya nos llegan las platas y vamos a comprar los muñecos. Vamos a 

empezar primeramente con los colegios, tenemos presupuestado trabajar con carabineros, 

juntas de vecinos y funcionarios municipales.  

Señor Guillermo Reyes  nuestra meta en talleres es bastante ambiciosa, queremos capacitar al 

100% de los profesores, auxiliares y no docentes y al 100% de séptimo y octavo      

Concejal Campos para mí este convenio es bastante bueno y se trabaja con el entorno 

comunal,  felicitarlo por el programa y el trabajo que se está haciendo     

Concejal Cáceres felicitarlo porque el programa es bastante ambicioso y baraja harto lo que 

es comuna saludable, los hábitos y la prevención. En cuanto a la convocatoria ¿es buena, la 

gente participa?. 

Señor Guillermo Reyes  si es bastante buena, nos reunimos con las organizaciones y les 

explicamos de qué se trata entonces cuando tenemos la convocatoria hacemos los talleres.     

Concejal Cáceres es importante la continuidad porque si se hace la cicletada es bueno que la 

gente sepa que al menos una vez al año se va a hacer una cicletada.  

Concejala Huerta cada vez que viene don Guillermo lo llenamos de flores y es por el trabajo 

que se está haciendo y me dio gusto en la cuenta pública cuando el único departamento sin 

deudas fue el de él, felicitaciones por el trabajo que se está haciendo y porque se están 

aprovechando los recursos del estado que van en beneficio de la comunidad. Tengo dos 

consultas con el tema de la programación para el área laboral ¿en ninguna parte se puede 

implementar algo de salud mental para los funcionarios? No es que estén locos pero es 

necesario en el área que tiene que ver con público.  

Señor Guillermo Reyes  en el plan de promoción cambió las bases y no aplica la contratación 

de horas de profesional, solamente monitor  

Concejala Huerta con el beneficio para los jóvenes del liceo ¿Por cuánto tiempo va a estar el 

móvil dental? 

Señor Guillermo Reyes  va a estar por dos días y el dos de junio vuelve  

Señor Alcalde  si no hay mas consultas llamo a aprobación  

 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

ACUERDO N°47 /2014 

“Por  unanimidad se Aprueba el Convenio Promoción de Salud “Seremi de Salud O´Higgins y la 

I. Municipalidad de Litueche”.                 

 

 

 

 

 

 

Señor Alcalde  nos acompañan la secretaria municipal y Rosita Atenas del Comité Técnico  

 

PMG Institucional  

OBJETIVO GENERAL OBJETIVO ESPECIFICO 

Contribuir a la modernización de la 
Gestión Pública  
Prioridad 60% 

“Implementar el modelo de Gestión de Transparencia Municipal  conforme a la Ley N° 
20.285 para mantener actualizados los canales de información de Transparencia 
Activa y Pasiva a partir del mes de septiembre de 2014.” 
 

Fortalecimiento de los RR HH 
Prioridad 30% 

Lograr que los funcionarios se sientan motivados a realizar sus actividades laborales, 
apoyadas en alcanzar una satisfacción personal, que les permita sentirse parte de los 
logros del Municipio. 

Uso eficiente de los recursos Facilitar el acceso al  usuario externo a las Unidades Municipales 

3.- Aprobación Programa de Mejoramiento de Gestión Municipal 2014: 

Objetivos Institucionales y por Área de Trabajo.   
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Prioridad 10% 

 

Secretaria Municipal  el programa ya lo conocen, se lo enviamos dentro de la correspondencia 

y las demás personas del Comité en este momento no se encuentran. La primera hoja 

corresponde a los objetivos institucionales que involucra a todos los funcionarios (procede a 

leer los objetivos)   la transparencia se divide en transparencia Activa y Transparencia Pasiva,  

es un tema bastante complicado deben llevar un seguimiento y cumplir plazo  y se realiza 

mediante un portal,   lo de transparencia Pasiva, en donde las solicitudes se tienen que derivar 

a los departamentos, tienen un tiempo para responder, e incluso he tenido que solicitar 

ampliación de plazo porque ya me han llegado 9 solicitudes en menos de un mes. 

Señor Alcalde  nosotros tenemos un problema bastante grande y es que no tenemos una 

persona encargada todo el día de la página para subir la información a transparencia, la 

señorita Soledad está a cargo de las dos transparencias; activa y pasiva,  y don Adrián tiene 

horas en educación, hace clases. Lo que vamos a tener que hacer, porque hice las consultas, 

si podíamos tener una persona a honorarios para esto y se puede, entonces lo más seguro es 

que para el 2015 como las plantas subieron vamos a tener más cupos y vamos a tener que 

capacitar a una persona para que se dedique a eso.     

Concejal Mori  uno que viene normalmente a la municipalidad se da cuenta de la cantidad de 

trabajo, no solo con el concejo en el caso puntual de la secretaria y como la ley lo va a 

permitir hay que agotar los medios para dar cumplimiento, por ejemplo en las actas se produjo 

un retraso que también tiene que ver con el exceso de trabajo. 

Concejal Labbé  preguntar en temas porcentuales ¿los hacen como directiva o como equipo?  

Señora Rosa Atenas  en el institucional todo el equipo  

Concejal Labbé  es que encuentro bajo 60% para el tema de solicitud de información que pide 

la gente, porque veo que tenemos que exigirnos, no mantenernos porque de diez reclamos 

respondo seis y cuatro me dan lo mismo y al final todo recae en el alcalde.  

Secretaria Municipal  pusimos 60% porque lo de solicitud de información se está recién 

implementando, no tenemos una persona habilitada para eso, de las nueve que teneos ayer 

debo haber estado dos horas pegada en el teléfono hablando con el consejo para la  

transparencia para poder dar respuesta a una solicitud y ninguna solicitud se puede dejar sin 

respuesta porque el concejo de transparencia no nos permite, algunas hay que denegarlas, 

otras hay que pedir más información porque no todas explican lo que quieren.        

Señora Rosa Atenas  a modo de ejemplo llego una solicitud a la dirección de obras donde 

están pidiendo una plantilla digital con la numeración de cada una de las viviendas del sector 

urbano de la comuna, plantilla que no existe porque tenemos un plano grande y con lápiz tinta 

están los números de las casas   

Concejala Huerta ¿y qué pasa ahí cuando no hay para responder? 

Secretaria Municipal  hay que buscar los fundamentos, esa solicitud había llegado hace varios 

días y no la había podido traspasar porque el concejo de transparencia tenía que habilitar los 

correos y hasta ayer no se había podido habilitar así que la tuve que mandar por correo normal 

y solicite prorroga porque no se iba a alcanzar a dar respuesta.   

Señor Alcalde  yo pienso que mucha información que están pidiendo por transparencia pasiva 

al final son de empresas para el estudio de proyectos. 

Secretaria Municipal  y otras son de personas que el mismo concejo de transparencia,  les pide 

para que nosotros nos pongamos en funcionamiento.  

Concejal Cáceres  viendo la necesidad de un habilitado en informática ¿tiene visto eso? 

Señor Alcalde  está presupuestado para el 2015 para que ayude no solo en esto porque la 

semana pasada se volvió a caer el sistema contable y el informático tuvo que trabajar todo el 

fin de semana con la empresa externa para poder solucionar el tema y no damos abasto con 

un funcionario. Este año educación contrato a otro para los temas de educación y creo que el 

municipio debería tener un informático.- 

Concejal Cáceres  eso justifica que sea el 60% por este año, si se contrata a otro funcionario se 

tendría que subir la meta.    

 
PMG Secplac 

 
Objetivo General 

 
Objetivo Especifico 
 

Contribuir a la modernización de la gestión pública  
Prioridad 60% 

Desarrollar proyectos de infraestructura en diferentes ámbitos 

 
Fortalecimiento de los  RR HH 
PRIORIDAD 30% 

Capacitación de los funcionarios de la SECPLAC 
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Uso eficiente de los recursos 
PRIORIDAD 10% 

Actualizar el listado de proyectos mes a mes 

 

PMG Dirección de Obras Municipales 

Objetivo general Objetivo específico 

Contribuir a la modernización 
de la gestión pública 60% 

Crear una nueva ordenanza municipal que regule la instalación de quioscos, carros y tarimas 
dentro de la comuna 

Fortalecimiento de los recursos 
humanos                   30% 

Ampliar  los conocimientos técnicos del personal 

Uso eficiente de los recursos                   
10% 

Disminuir tiempos de espera 

 

 
PMG Departamento Social  

Objetivo General 
Objetivo especifico 

Contribuir a la modernización 

de la gestión pública 

PRIORIDAD 60% 

Elaborar mapa de oportunidades, el que será colocado en un lugar visible  en el 
departamento social, para que pueda ser conocido por la comunidad. 

Fortalecimiento de los RR HH 

PRIORIDAD 30% 

Capacitación de funcionarios del depto. En el área de la competencia social  y otros. 

Uso eficiente de los recursos 

PRIORIDAD 10% 

Buzón informativo (Dípticos). 

 
PMG Departamento de Tránsito y Patentes  

OBJETIVO GENERAL OBJETIVO ESPECIFICO 
 

Contribuir a la modernización de la Gestión 
Pública  
Prioridad 60% 

 
Implementar y Actualizar  Registro de Placas Patentes de Carro de 
Arrastre. 

Fortalecimiento de los RR HH 
Prioridad 30% 

Actualizar los conocimientos  y procedimientos en Materia de  Tránsito , 
Rentas 

Uso eficiente de los recursos 
Prioridad 10% 

Notificar a contribuyentes deudores de Patentes Municipales. 

Señor alcalde, tomando  en consideración las intervenciones de los señores concejales en 

relación al tercer objetivo especifico del departamento de tránsito y Patentes se propone 

agregar en las metas lo siguiente “y gestionar la regularización en un 50% de los casos 

notificados  al 30 de diciembre de 2014”.   

 
PMG Departamento de Administración y Finanzas  

OBJETIVO GENERAL OBJETIVO ESPECIFICO 
 

Contribuir a la modernización de la gestión 
pública  
PRIORIDAD 60% 

Regularizar la contabilidad del año 2012, a fin de poder aclarar los saldos 
reales de cada una de las cuentas corrientes municipales. 

Fortalecimiento de los RR HH 
PRIORIDAD 30% 

Promocionar la capacitación de los funcionarios de la unidad de finanzas 

Uso eficiente de los recursos 
PRIORIDAD 10% 

Reciclaje del material reutilizable y su posterior venta 

 

Señor Alcalde,  se cambia el tercer objetivo Colectivo unidad de Finanzas por  “Eliminar del 

Registro de multas de transito, infracciones Canceladas” y se deja como Meta “Regularizar al 

31 de diciembre de 2014 el 40% de las multas no eliminadas del registro  y canceladas en el 

municipio”. 

 

 

PMG Juzgado de Policía Local  

OBJETIVO GENERAL OBJETIVO ESPECIFICO 

Contribuir a la modernización de la Gestión  
Prioridad 60% 

Ejecución y distribución de trípticos informativos a la comunidad 

Fortalecimiento de los RRHH 
Prioridad 30% 

Mejorar el desempeño del  Personal Administrativo del Juzgado de Policía 
Local 

Uso eficiente de los recursos  
10% 

Implementar libro de registro de correspondencia recibida. 
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PMG Administración  

OBJETIVO GENERAL OBJETIVO ESPECÍFICO 

Contribuir a la modernización de la gestión 
pública                                  60% 

Entregar información actualizada a la comunidad 

Fortalecimiento de los recursos humanos  30% Realizar jornada motivacional del quehacer municipal 

Uso eficiente de los recursos                   10% Coordinar el quehacer municipal 

Señor Alcalde, se acuerda cambiar  en las metas del objetivo específico de alta prioridad la 

palabra actualizar por “Poblar  mensualmente la Página WEB municipal”. 

 
 
PMG Secretaría Municipal  

OBJETIVO GENERAL OBJETIVO ESPECIFICO 

Contribuir a la modernización de la 
gestión pública  
PRIORIDAD 60% 

“Publicidad y difusión en la página web municipal de los directorios vigente  de cada 
organización comunitaria existente en la comuna ” 
 

Fortalecimiento de los RR HH 
PRIORIDAD 30% 

 Mejorar las competencias laborales, fortalecer y actualizar los conocimientos sobre 
materias que afectan el que hacer municipal.   

Uso eficiente de los recursos 
PRIORIDAD 10%. 

Habilitar base de datos con dictámenes de  jurisprudencia  administrativa  de la 
contraloría general, por área de gestión  para fortalecer y actualizar los conocimientos 
sobre materias que afectan el que hacer municipal.- 

Señor Alcalde, da la palabra a los señores concejal. 

Concejala Huerta,  no tengo observaciones, pero ojala las metas sean cumplidas tanto por los 

funcionarios como por la gestión municipal. 

Concejal Valeria, Tengo claro todo, pero solicito que se nos entregue los programas 

actualizados.  

Concejal Labbé, me parece bien el PMG, mejoro bastante en relación al año anterior, pero yo 

tengo una inquietud que no está, dentro del PMG de la administración Municipal no existe 

ninguna preocupación por el gasto en horas extras, es decir como bajar el pago de tantas 

horas extras al Personal ya que refleja muchas veces dos sueldos. Ya que uno ve el listado y ve  

por ejemplo que tiene 170, 140 o 170 horas es decir más de 100 horas en algunos casos y lo que 

pasa que yo creo que hay muchos funcionarios que si las realizan y otros no, pero yo no quiero 

dar nombre, pero lo ideal es que la gestión mejore y no los endeudemos mas como 

municipalidad. 

Señor Alcalde, Explica el pago dando a conocer por ejemplo los meses que tiene más 

movimiento dentro de la gestión como lo es Febrero, Marzo , Septiembre, Octubre y Diciembre 

y la falta de personal Municipal para realizar ciertas funciones. Además explica que todos los 

meses se autorizan 40 horas con el 25% y las del 50% varían cada mes.- 

Concejala Huerta, Pide la intervención, En otros Municipio se hace,  en este nunca se ha pensado 

atender público media jornada y así poder durante la tarde los funcionarios dedicarse a 

labores administrativas, la comunidad bien informada se acostumbra a acudir durante la 

mañana a realizar sus trámites. 

Concejal Mori, en la medida que los funcionarios hagan las cosas bien todo y nosotros también 

la comunidad se sentirá satisfecha. 

Concejal Campo, felicitar a las funcionarias que representan este comité técnico, para tener 

éxito en esta materia nosotros necesitamos de nuestro personal municipal, ellos son los que 

hacen las tareas, reafirmar que siempre ha sucedido, que muchas veces los funcionarios tienen 

que realizar su pega fuera del horario normal. Como también tengo que felicitar que se tenga 

incorporada las capacitaciones en todos los departamentos. “El existo es nuestra gente”.- 

Señor Alcalde, Llama a votación la aprobación del Programa de Mejoramiento a la Gestión 

Municipal año 2014. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 
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ACUERDO N°48 /2014 

“Por  unanimidad se Aprueba el Programa de Mejoramiento de Gestión Municipal 2014: 

Objetivos Institucionales y por Área de Trabajo considerando las modificaciones indicadas 

anteriormente ”.                 

 

 

 

 

 

Señor Alcalde desde el año 2001 hay una servidumbre de paso por el pozo profundo de Paso 

del Soldado, por el tema del agua potable y se hace necesario resciliar esta servidumbre de 

paso porque tiene que quedar a nombre del comité todo lo que tenga que ver con el agua y 

con esto resciliamos el comodato que teníamos con ellos y después entre ellos ya tienen el 

acuerdo por el pozo, además que ya se está trabajando en el estudio y diseño para la 

ampliación de red.     

Concejal Campos esto no es ningún drama para nosotros por el contrario tenemos que 

agradecerle a don Victoriano.  

Señor Alcalde ya están los acuerdos de compra por parte del comité y sin este acuerdo ellos 

no pueden hacer los trámites. ¿Hay dudas? 

Concejal Mori  al final en la última hoja en el sexto punto no dice nada, pero me parece 

absolutamente pertinente por la cantidad de años que esta servidumbre había sido entregada 

y fue necesario para todas las obras que allí se han ejecutado.- 

Señor Alcalde  llamo a aprobación la resciliaciòn  

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

ACUERDO N° 49/2014 

“Por  unanimidad se Aprueba la Resciliaciòn de Servidumbre Arias Palma Victoriano Hernán y la 

Ilustre Municipalidad”.                 

 

 

 

 

 

 

Señor Alcalde  con fecha 7 de febrero se distribuyo lo que corresponde del IRAL para todas las 

comunas de la región, a Litueche le asignaron $24.821.238 y en base a eso el municipio todos 

los años hace el IRAL,  a esto hay que sumarle que esto es un 90% del total del proyecto porque 

en el IRAL se pide un aporte del 10% municipal. Nosotros en una primera etapa necesitamos la 

aprobación del aporte  municipal y después que se presente y llegue el proyecto se va generar 

empleo en los meses de mayor problema. Hicimos este proyecto porque había una solicitud de 

los vecinos de ese sector desde el año pasado por un problema de evacuación de aguas 

lluvias en el sector donde estaba la familia Olguín.   

Señor Gastón Figueroa tuvimos una reunión con los vecinos del sector Pascuala Pasquen, en 

este momento están formalizando la junta de vecinos para después poder seguir postulando a 

proyectos, la inquietud de ellos es la evacuación de aguas porque en invierno cuando llueve 

mucho no pueden salir caminando y el agua se acumula al final de la calle donde hay un 

resumidero que no es suficiente para evacuar el agua acumulada.    

Señor Alcalde entonces necesitamos la aprobación del aporte municipal.  

Concejal Campos  esta calle en su ubicación interior se encuentra un poco abandonada, es 

una calle poblada con el esfuerzo de particulares  y los habitantes del lugar merecen un trato 

4.- Aprobación Resciliación de Servidumbre Arias Palma Victoriano Hernán y la 

Ilustre Municipalidad. 
 

5.- Aprobación Aporte Municipal de $2.757.915 para el Proyecto PMU – 

IRAL “Construcción de veredas y mejoramiento sistema de evacuación 

de aguas lluvias de calle Pascuala Pasquen”. 
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de seres humanos y este proyecto hay que aprobarlo porque ya se aprobó en el consejo 

regional.-  

Concejal Mori  como tenemos una cuadrilla que se entiende es de carácter permanente para 

todo el año ¿aquí sería un grupo nuevo de personas? 

Señor Alcalde  sí. Llamo a aprobación el aporte municipal     

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

ACUERDO N°50 /2014 

“Por  unanimidad se Aprueba el Aporte Municipal de $2.757.915 para el Proyecto PMU – IRAL 

“Construcción de veredas y mejoramiento sistema de evacuación de aguas lluvias de calle 

Pascuala Pasquen”.                 

 

 

 

 

Señor Alcalde  quiero pedir una moción de orden para tratar el tema del contrato de internet 

en los establecimientos. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

 “Por  unanimidad se Aprueba la moción de orden”.                 

 

Señor Alcalde  se había autorizado por concejo el llamado a licitación de internet para las 

escuelas de la  comuna, eso ya se adjudicó pero había que firmar el contrato y para mayor 

transparencia lo estamos pasando hoy día por concejo.   

Señor Ramón Donoso  procede a leer el contrato. 

Concejal Mori me llama la atención el punto séptimo no se establece el plazo de aviso  

Señor Ramón Donoso  está establecido en la licitación.  

Concejal Mori  en la licitación anterior hubieron muchos problemas con esta empresa incluso 

retiraron los equipamientos de algunas escuelas sin ninguna autorización y como el monto es 

mayor en esta licitación ¿esta empresa a su juicio reúne las condiciones?. 

Señor Alcalde no es mucho lo que se puede hacer porque se licitó y esta empresa se adjudicó 

aunque nosotros no queríamos tenerla porque fue la única que postulo.  

Concejala Huerta  en el punto noveno ¿cómo vamos a respaldar esa información si el internet 

no llegó? 

Señor Alcalde  la parte interna la tiene que implementar con los directores.  

Concejal Valeria no conozco mucho esta empresa ¿trabajan con alguna de las grandes 

empresas? 

Señor Ramón Donoso  ellos compran el servicio a estas empresas y llevan el internet a los 

lugares donde estas empresas no llegan.  

Concejal Valeria yo pienso que deberíamos trabajar con las empresas grandes pero sé que no 

se puede por una deuda con Entel.  

6.- Varios. 
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Señor Alcalde  incluso nos mandaron a Dicom por esa deuda, nosotros revisamos y aparece 

una deuda devengada de cuatro millones y algo y nos están cobrando seis millones y tanto.   

Concejal Campos  hay que tomar todas las medidas para que no seamos estafados 

nuevamente.  

Concejal Cáceres  qué bueno que se haya hecho un nuevo contrato porque el que enviaron 

ellos era muy unilateral, los felicito por pasarlo por concejo porque es mucho más transparente , 

solo pedirles que tomen todos los resguardos para que los colegios no se vayan a quedar sin 

internet porque los únicos perjudicados van a ser los niños y su enseñanza.  

Señor Alcalde según la licitación nosotros teníamos que haber firmado el contrato el día seis y 

yo lo mandé de vuelta porque no me parecía y era muy arbitrario porque lo habían hecho ellos 

a la pinta de ellos.  

Concejal Labbé  además del contrato también se consideran las bases y hay muchos temas 

que están más especificados en las bases.  

Concejal Mori creo que esto también pasa por la fiscalización para que se hagan las 

observaciones en el momento y sean corregidas de forma inmediata, esto se puede hacer a 

través de los directores y así evitemos lo que ha pasado anteriormente.   

Señor Alcalde  llamo a aprobación el contrato. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

ACUERDO N°51 /2014 

“Por  unanimidad se Aprueba el Contrato de servicio de Internet  suscrito entre Sociedad 

Netland Chile S.A. e I. Municipalidad de Litueche”.                 

Señor Alcalde  comentarles que con fecha 30 de abril creamos los cargos de la nueva ley; se 

crearon los cargos de Director de Control, Director de Administración y Finanzas y Director de 

Desarrollo Comunitario. Hablando con la Señora Doris que es la encargada de personal en la 

Contraloría  nos informo que creando estos cargos en forma automática se modifican los 

grados de dos cargos que son el de Juez de Juzgado de Policía Local y el de Administrador 

Municipal cambian ambos a grado 8º y estamos a la espera si corresponde modificar el grado 

de Secplac y de la secretaria Municipal. Como no teníamos jefa del departamento  social a 

partir del día 01 de Mayo  de 2014 contratamos a la Dideco que es doña Claudia Salamanca, 

ese cargo es de confianza, en cambio el de director de finanzas y de control son concursables, 

cuando se llame a concurso el cargo de control tengo que pasar por concejo las bases. En 

cuanto a la solicitud que había hecho la concejala Huerta no se había invitado a ninguno de 

los dos CORE. 

Concejala Huerta  que los agreguen a una planilla para la próxima actividad 1.- en el concejo 

anterior solicité que desmalezaran los arbolitos de las veredas nuevas.-  

Señor Alcalde  aparte de sacar las malezas les vamos a poner corteza de pino para que se 

mantenga la humedad.- 

Concejala Huerta 2.- yo quería felicitarlo por el día de la madre, porque lo pasé espectacular 

estuvo muy bueno, bonito, hubo bastante concurrencia para el tema de las becas igual; me 

gusto alcalde que se preocupe de la visual de la persona hacia el escenario, esta vez fue una 

decoración muy bonita con flores  y se le dio la importancia que se le debe dar  a la 

comunidad, pero estuvo muy bonito y la gente lo comenta 3.-  los jóvenes de las becas me 

preguntaron porque supuestamente ese día se les iba a entregar un cheque de $60.000 

¿Cuándo se les va a hacer entrega de eso?. 

Señor Alcalde  se hizo el cheque por $30.000 y el depósito debiese hacerse de aquí al lunes  lo 

que corresponde a abril y después los cinco primeros días hábiles del mes como corresponde.  

Concejala Huerta 4.- la otra vez hablamos por el tema de los teléfonos y a todos nos faltan los 

minutos de repente  porque todos nos pinchan y nosotros tenemos que devolver el llamado.  
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Señor Alcalde tenemos un plan de 5000 minutos que es municipal y ahí están todos los 

teléfonos, le pedía  a Andrés que me cotizara un plan aparte para los concejales y que tenga 

internet.-  

Concejala Huerta 5.-  hace mucho tiempo atrás solicite que en conjunto con el encargado de 

organizaciones comunitarias se reactivara la unión comunal de juntas de vecinos en beneficio 

de la comuna en general, yo he conversado con algunos presidentes de juntas de vecinos y 

me han dicho que ni siquiera les han avisado y usted me dijo que para abril eso iba a estar listo  

Señor Alcalde estamos haciendo las reuniones en cada junta vecinal y después vamos a hacer 

la reunión general acá y eso debiese estar listo a finales de junio.  

Concejala Huerta 6.-  me parece ilógico tener un jefe de departamento sentado toda la 

mañana acá  cuando hay cinco puntos largos en tabla y me parece que un llamado en el 

tercer o cuarto punto es suficiente para que alcance a llegar del Daem, porque es ilógico que 

este toda la mañana acá y después tenga horas extra para hacer la pega  7.- ¿Cuál es el 

cargo que tiene don Gastón Figueroa en el Secplac?    

Señor Alcalde  profesional de apoyo en Secplac  

Concejala Huerta ¿no es el jefe del departamento? 

Señor Alcalde está como encargado no como jefe  

Concejala Huerta ¿y esta con la responsabilidad administrativa para hacer esa firma? 
Señor Alcalde  sí. Con respecto a la visita de la señora que solicitaba la instalación del Quiosco,  

ayer ya apareció en transparencia pasiva la solicitud y por ley les voy a dar la respuesta como 

corresponde.( se incorpora la Señora Sara Silva).   

Señora Sara Silva  yo vengo porque ya cumplí un año con mi carrito en calle Hermanos Carrera 

y vengo a hacer una petición de poder instalar mi carrito en la plaza como ya dieron permiso 

para instalarse ahí y vengo a pedir eso. 

Señor Alcalde estoy evaluando todos los que se están instalando en la plaza y su  respuesta va 

a estar por transparencia pasiva.  

Concejala Huerta  yo no tengo nada en contra de las personas que están en la plaza pero creo 

que tenemos que ser justos con todos y creo que es ilógico si la señora vino hace mucho 

tiempo atrás con toda su documentación al día se haya enviado a ella allá y que de un día 

para otro aparezca una persona acá que es el lugar donde más se gana.-  

Señor Alcalde  hay dos solicitudes verbales de antes que ella viniera a pedir el comodato acá. 

Tengo la autoridad como alcalde de autorizar o no la instalación de los quioscos y hoy día 

estoy pidiendo un informe  a los departamentos involucrados y después que me lleguen voy a 

tomar la decisión de los quioscos, ya me llego el informe de obras, me falta el de Secplac y el 

de Transito.  

Concejala Huerta me da mucha lata porque tanto ella como la otra familia tienen derecho a 

trabajar, en la ubicación que ella está no gana prácticamente nada y es acá donde está todo 

el flujo de personas, yo recuerdo que hicimos el compromiso con la señora de cambiarla a un 

lugar mejor.     

Señor Alcalde  vino hace dos semanas atrás el marido y yo le dije que estaba viendo otro lugar 

y una alternativa es al lado del banco.  

Concejal Valeria  insisto que el tema debiese ser parejo para todos y darle la oportunidad a 

todos en el mismo sector porque tampoco es la idea de llenar de carros la comuna y en mi 

opinión no me gustan los carros en la plaza comparto la idea que sea un lugar donde haya 

más público  y pueda vender más.  

Concejal Labbé siempre he estado y voy a estar con la gente que busca oportunidades en la 

vida y a mí no me molesta que se instale uno o cinco carros frente al hospital porque al final 

prestan un servicio a la gente, lo que sí creo es que hay que ordenarlo y que sea más uniforme 

a través de alguna ordenanza o de algún reglamento.    

Señor Alcalde yo se lo dije al concejal Campos y se lo dije a su marido tengo la alternativa del 

banco.  

Concejal Campos yo he conversado mucho con su esposo y me preocupan los temas 

laborales, soy de la idea de que si hay muchas dificultades se eliminen  los quioscos  pero en 

este caso yo me la juego para que la alternativa sea el banco.- 

Concejal Mori  me parece pertinente que normemos todo esto.-  

Señora Alejandra Díaz  queremos saber ¿qué pasa con la compra del terreno del Obispado? 

Señor Alcalde  no pude asistir a la reunión que me habían invitado. Nosotros hicimos la 

tasación, la subdivisión esta aceptada en la dirección de obras y creo que al padre estaría 

firmando la carta compromiso, yo puedo levantar el proyecto pero falta una conversación con 

la señora intendenta y con la subdere para ver si siguen por la misma vía el tema de la compra 

del terreno  
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Concejal Mori  se está gestionando la reunión con la señora intendenta para ver los distintos 

temas que afectan a la comuna y plantie la situación particular ante el seremi, 

afortunadamente ustedes tienen el subsidio en la mano pero los plazos van corriendo, se hizo 

una reunión a nivel regional en la que Litueche no participo y en la que se plantearon todos los 

temas pendientes de vivienda y tenemos esa reunión pendiente para entregar la información 

al respecto. Yo conversé con Verónica Ramírez que es la jefa de Gabinete de la gobernadora 

a fin de planificar y poder entregar la información de todas las cosas que están pendientes y 

ver la fórmula que este nuevo gobierno va a implementar para estos temas pendientes.          

Señor Alcalde  yo estoy gestionando una reunión con la intendenta porque quiero saber si 

vamos a seguir por la misma línea la compra del terreno porque si me dicen que no el trabajo 

hecho no vale, está listo para subirlo al tema de la subdere como lo teníamos antes.    

Concejal Labbé esta entrega de subsidios sin haber tenido el terreno fue una irresponsabilidad 

política, hoy día hay hartos temas entre esos que se haya ciado a los municipios de la provincia 

y que no haya llegado la información de vivienda de  la comuna de litueche, los datos que 

existen hoy día con la delegada regional es porque Verónica Ramírez conocía los temas de 

vivienda  de la comuna y le pido que hable con la Egis y le entregue la información porque los 

plazos se están acotando y la delegada tiene que entregar el informe el 18 de junio a la 

presidenta para que quede considerado dentro del plan regional y me gustaría que usted 

como alcalde convoque al seremi y al director del Serviu y nos reunamos con todos los 

concejales y con los comités de vivienda y  se tiene que trabajar en conjunto.  

Señor Alcalde  hay dos comités de vivienda que se han acercado que son este y el 

bicentenario y los demás comités hacen cosas por fuera, no nos han tomado en cuenta en 

cambio estos dos siempre han estado en la municipalidad pidiendo el apoyo, yo voy a pedir la 

reunión con la intendenta  e ir con algunos dirigentes para ver este tema. Segundo a la reunión 

regional no me invitaron, si me invitaron a la provincial y no pude asistir. Si le comente a 

Verónica Ramírez  que aun seguíamos entrampados en la compra del terreno. Demos plazo de 

aquí a  final de mes para que asistamos a la reunión.      

Señora Alejandra Ramírez ¿en caso de que no nos resultara la compra de ese terreno acá en 

Litueche hay otro? 

Señor Alcalde  si hay otro, el del señor Ugalde  

Concejal Mori  se acercó a hablar conmigo el abogado Mateucci a informarme que en donde 

está emplazada la villa Nuevo Amanecer hay terreno hacia Manquehua y hacia el otro lado y 

la gente del Serviu ya vino a visitar el terreno  

Señor Alcalde  yo me comprometo que de aquí a final de mes tengamos esa reunión.  

Concejal Valeria 1.- me parece que los quioscos de la plaza se ven bastante ordinarios ahí, me 

gustaría que esos quioscos que no están casi nunca abiertos ver la forma de cambiarlos e 

instalar los carros ahí  porque terminar la instalación de quioscos es prácticamente imposible 

porque la gente va a reclamar porque a unos se les autoriza y a otros no 2.- ¿Qué pasa con el 

tema de la Minera hoy día? Porque todavía veo el caolín ahí.-  

Señor Alcalde  yo fui una vez a Villa Manantiales donde está la faena para tratar de conversar 

con el administrador y no lo encontré pero como les dije en algún momento ellos nos van a 

necesitar y en ese momento vamos a negociar y lo que se hizo acá era lo que había que hacer  

Concejal Valeria ¿y ellos tienen todos sus permisos al día? Porque la gente dice que ahora está 

en peores condiciones que antes. 

Señor Alcalde hay que preguntar en obras y voy a insistir en ubicar a Don  Ramón Castillo. 

Pidamos al Director de Obras  que nos haga una exposición del tema para el primer concejo 

de junio y para que veamos el plan regulador.    

Concejal Valeria 3.-  ¿Qué pasa con el tema de la limpieza del estero? 

Señor Alcalde  enviémosle un oficio al seremi con copia al director de obras hidráulicas 

expresándoles el compromiso y las peticiones hechas por los señores concejales.  

Concejal Valeria  porque el vecino sigue botando escombros al estero y vamos a tener 

problemas con todos los vecinos 4.-  con respecto al tema de vialidad tuvimos una reunión 

bonita con ellos acá  y el camino de aquí a Paso del Soldado sigue exactamente igual.  

Señor Alcalde el concejal Mori hizo una visita en terreno con la inspectora fiscal así que él le va 

a responder cuando sea su turno   

Concejal Valeria 5.- quiero saber el tipo de licencia que tiene la señora Elena González  

Señor Alcalde eso no lo podemos saber porque vienen selladas  

Concejal Valeria 6.-  los bomberos nos hicieron llegar una carta a cada concejal y ¿qué paso 

con la solicitud de aporte? 

Señor Alcalde  quiero pasar eso y el aporte al hogar de ancianos por concejo para el cuatro 

de junio  
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Concejal Valeria 7.-  ¿vamos a ver el reglamento de sala? 

Señor Alcalde vamos a tener un concejo solo para eso y va a ser el primer concejo de julio, 

nosotros vamos a enviarles una propuesta y ustedes pueden incluir cosas  

Concejal Valeria 8.-  estuve con las apoderadas del Segundo “A” de la Escuela C.R.S.H.  y les 

estaban pidiendo plata para pagar una impresora que es del colegio, lo cual no les 

corresponde y además les piden plumones para los profesores. 

Señor Alcalde eso no corresponde porque la ley Sep permite comprar impresoras y esas platas 

las manejan directamente los directores    

Concejal Labbé  1.-  pedir un informe de un tema que se vio hace tiempo con unos vecinos de 

calle capitán Avalos con callejón Las Palmas, se iban a hacer unas gestiones con vialidad y el 

Serviu para el anchamiento del camino y no ha pasado nada  

Señor Alcalde  han tenido reuniones con Gastón y yo mandé la carta  

Concejal Labbé 2.-y producto de todo lo que vivimos la semana pasada quiero ver la 

posibilidad si me hace llegar el calendario  de los aporte del Fondo Común Municipal que nos 

hacen al Municipio con los montos. 

Señor Alcalde  los días ocho de cada mes  

Concejal Labbé 3.- pedir que se poden los arboles que están junto al lomo de toro en Obispo 

Eduardo Larraín 4.- me llamaron de la gobernación para plantearme que había una charla del 

fondo social, coordinado con la nueva directora de desarrollo comunitario  y estaba todo  

organizado para hoy y hoy día como a las ocho y media, nueve llamaron que se había 

suspendido la charla y que mañana hacía la charla la municipalidad sola con los dirigentes 

vecinales 

Señor Alcalde  voy a consultar porque no sabía eso  

Concejal Labbé 5.-  me preocupa también el tema de Las Viñitas, y el de la señora Sara que 

también se vio.- 

Concejal Mori 1.-  hace entrega de documentación  2.-  el tema de vivienda lo damos por 

acotado 3.- el día 22 de abril tuve una reunión como presidente de la comisión de 

infraestructura con la inspectora fiscal y con los jefes de la empresa, se analizaron los temas y 

pedí que fuéramos a terreno  porque habían trabajos que estaban bastante mal hechos y se 

tomaron muestras de Maicillo en el sector donde INIA tenía el banco para hacer un estudio, 

incluso se dio la orden de perfilar de nuevo los caminos que quedaron mal hechos y que 

hicieran las cunetas respectivas y hablé con la inspectora porque hay trabajos que los siguen 

haciendo mal  y quedamos de reunirnos de nuevo para ver qué está pasando  

Señor Alcalde también quiero reunirme con la inspectora para hacerle algunos planteamientos 

pero me preocupan más los caminos rurales que los pavimentados y hay caminos que 

requieren un tratamiento especial.  

Concejal Mori 4.- he solicitado en reiteradas veces el estado de avance de las escrituras del 

Comité de Vivienda La Unión 2 de Paso del Soldado usted me decía que ya se había ido a 

hacer la actualización de los pre roles.  

Señor Alcalde  no sé si están listos esta semana y si es así yo el viernes tengo que ir a la tesorería 

a San Fernando y si están listos los voy a retirar para después pasárselos al abogado para que 

comience a trabajar en las escrituras.  

Concejal Mori 5.-  con respecto al patio techado del liceo y las obras de Quelentaro hemos ido 

periódicamente a fiscalizar y vamos a seguir en esa línea para ir subsanando  en el momento 

las observaciones.  

Concejal Cáceres 1.-  felicitarlo a usted y a su equipo de trabajo por las actividades del día 

sábado 10 de mayo de 2014, si bien es cierto pude participar de una sola actividad, así que 

felicitarlo y ojala lo trasmita a sus funcionarios 2.-  me vine con un gustito amargo del congreso 

pero por temas puntuales porque se manifestó que para este año no quedaron platas  y se van 

a ir a reevaluación muchos proyectos y quedó el sabor de que no iba a haber ni para las fiestas 

costumbristas este año, yo quiero que evaluemos ese tema porque es preocupante y si se 

aprobaron esos proyectos es por algo.  

Señor Alcalde  lo más probable es que la fiesta del cordero la tengamos que financiar nosotros 

como municipio y vamos a tener que hacer una modificación presupuestaria para poder 

asumir ese costo que antes se asumía a través de proyectos.    

Concejal Cáceres por eso era mi intervención porque si no sacamos los recursos a nivel regional 

vamos a tener que ver cómo gestionar para que haya una continuidad en las actividades 

porque se heredo esas platas comprometidas la administración actual debería hacerse cargo 

y gestionarlas por otro lado porque el país tiene dinero y no podemos quitarle continuidad  a las 

comunas que se están desarrollando. Insisto en que hay fiestas emblemáticas que tienen que 

seguir y hay que verlo con altura de miras 3.-  cuando planteemos el tema del reglamento el 
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dos de julio veamos como poder ordenar los puntos varios porque ya llevamos casi hora y 

media y es extenuante estar desde las nueve de la mañana en esta sala  

Señor Alcalde  hay una mala interpretación porque los puntos varios son para consultar y hay 

cosas que en el otro concejo hay que dar la respuesta.  

Concejal Campos 1.- podríamos tener un acuerdo para limitar la cantidad de puntos varios y la 

cantidad de minutos de intervención de cada concejal 2.-  hacía tiempo que yo no asistía a un 

congreso  y me pareció muy bueno, con temas muy interesantes, el más malo fue el de 

impacto ambiental  porque la letra era muy chica y no se entendía, intervine en arte y cultura y 

saque aplausos y algo hicimos por la comuna. 

Señor Alcalde  en el presupuesto 2014 quedó la compra de vehículos, se compraron dos 

camionetas Chevrolet DMAX petroleras  y se va a mantener el auto azul  porque en el remate 

nadie nos va a dar el valor de ese auto.- 

 

En el nombre de Dios se cierra la sesión     

 

 

Se cierra la sesión a las 13.30hrs.  

  

 

 

 

 

María Soledad Olmedo Pizarro 

Secretaria Municipal 

Ministro de Fe 

 

  

 

 

 

 

 


